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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 

Την Πέμπτη 9 Ιανουαρίου 2019, ώρα 12.00 μμ, 

 

στην Αίθουσα 740 (7
ος

 όροφος) της Φιλοσοφικής Σχολής  

 

θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο των «Επιστημονικών Συναντήσεων» 

του Τομέα Κλασικής Φιλολογίας  

 

η ομιλία της κυρίας Ελένης (Σελήνης) Η. Ψωμά 

καθηγήτριας Αρχαίας Ιστορίας 

(Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Ε.Κ.Π.Α.) 

 

με θέμα: 

 

«Περὶ τῆς κρυπτείας ἐν Σπάρτῃ». 
  

 

Σας προσκαλούμε να παραστείτε. 

 

Ο διευθυντής του Τομέα Κλασικής Φιλολογίας 

 

Ανδρέας Μιχαλόπουλος 

 

 

 

Συντονίστριες 

 

                       Σοφία Παπαϊωάννου                                                                                  Αθηνά Μπάζου  

                    spapaioan@phil.uoa.gr                                                                              bazouath@phil.uoa.gr 
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«ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΚΡΥΠΤΕΙΑΣ ΕΝ ΣΠΑΡΤΗι» 
 

ΕΛΕΝΗ (ΣΕΛΗΝΗ) Η. ΨΩΜΑ 

Ε.Κ.Π.Α., ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΡΧΑΙΑΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 

 

Η ανακοίνωση έχει ως στόχο την παρουσίαση της σχετικής με την λεγόμενη σπαρτιατική κρυπτεία 

μέχρι σήμερα έρευνας αφενός και την εξέταση των σχετικών φιλολογικών μαρτυριών που την  

αφορούν αφετέρου. Λαμβάνοντας υπόψη τους Πλάτωνα και Σχολιαστή του, Φύλαρχο, Ηρακλείδη 

Λέμβο και Πλούταρχο η παρουσίαση επιχειρεί να καταδείξει την εξάρτηση του Πλουτάρχου από τον 

Ηρακλείδη και την εσφαλμένη απόδοση και των δύο αποσπασμάτων και πληροφοριών που αυτοί οι 

δύο παρέχουν και περιλαμβάνει την σφαγή ειλώτων στον Αριστοτέλη. Στις μαρτυρίες του 4ου και 

3ου π.Χ. αι. για την κρυπτεία έρχονται να προστεθούν δύο τιμητικά ψηφίσματα του 3ου π.Χ. αι. που 

καταδεικνύουν την ύπαρξη σώματος κρυπτῶν και στην Αθήνα. Κατά τον τρόπο αυτό και με βάση τις 

παραπάνω φιλολογικές και επιγραφικές μαρτυρίες υποστηρίζεται ότι η κρυπτεία δεν είναι παρά 

άσκηση σκληραγώγησης και επιβίωσης σε αντίξοες συνθήκες της ηλικιακής κατηγορίας των νέων 

που είχαν συμμετάσχει στην αγωγή. Οι έχοντες διατελέσει κρυπτοί συγκροτούσαν σώμα και κατά τη 

διάρκεια των πολεμικών επιχειρήσεων ανελάμβαναν συγκεκριμένες αποστολές. 

 

 


